



МАШИНОСТРОИТЕЛЬ

Издается
с апреля 1973 года
№10(1403)

Корпоративное издание группы компаний
ООО "ТЕХМАШХОЛДИНГ"

29 октября 2018 года, понедельник

ТРЕНДЫ ОТРАСЛИ

Международная выставка текстильного оборудования ITMA Asia + CITME, которая прошла в начале октября, - ведущее в азиатском регионе отраслевое мероприятие, объединившее в 2008 году уникальный бренд ITMA и самую значимую в Азии текстильную выставку CITME - проводится в Шанхае каждые два года. Единственное в России предприятие по выпуску ткацкого оборудования представил в Китае генеральный директор чебоксарского «Техмашхолдинга» В.М. КАЛИНИН.

Как рассказал нашему корреспонденту Владимир Михайлович, в этом году шестое по счету комбинированное, как его еще называют, мега-шоу ITMA Asia + CITME 2018 прошло в национальном выставочном комплексе при мощной поддержке всех девяти европейских, китайской и японской ассоциаций текстильного оборудования (СЕМАТЕХ, СТМА, JTMA) и всех крупнейших торговых ассоциаций мира. Нынче объединенная выставка собрала в общей сложности 1733 экспонента из 28 стран и свыше 100000 посетителей из 102 стран. Площадь экспозиции составила 180000 кв. м, что значительно превысило предыдущий показатель и сделало выставку крупнейшей в Азии.

Г-н Фриц Майер, президент СЕМАТЕХ, сказал на открытии: «Каждая выставка ITMA всегда является презентацией новейших технологий европейскими экспонентами. В этом году здесь представлен широкий спектр решений для автоматизации и устойчивого производства, в частности, технического текстиля и нетканых материалов».

Действительно, форум стал для производителей

текстиля масштабной витриной ультрасовременных решений, новейшего эффективного оборудования, последних трендов в текстильной промышленности и отличной бизнес-платформой для расширения и установления новых деловых контактов. Участники продемонстрировали широкий спектр новейших технологических решений, которые должны помочь текстильным производителям стать более конкурентоспособными.

Как обычно, наибольшее количество экспонентов выставил Китай, занимавший более 68000 квадратных метров выставочной площади, а также Япония и Тайвань. Что

касается европейцев, то Германия занимала самую большую площадь, далее следуют Италия и Швейцария. К сожалению, в перечне участников не было ни одного российского предприятия, поскольку отечественные производители текстильных машин полностью свернули производство и отдали отрасль иностранным компаниям. Надеемся, что на следующей выставке ITMA-2019 в Барселоне, где, кстати, текстильмашевцы намерены продемонстрировать ткацкий станок для изготовления фильтровальной сетки из синтетических нитей, мы сможем встретить и российских машиностроителей.

Следуя традициям ITMA и ITMA ASIA, только производители текстильных машин и аксессуаров принимают участие в комбинированной выставке, а экспоненты должны демонстрировать только оригинальное оборудование на своем стенде, создавая дополнительный интерес для посетителей.

Подготовил
С. АССОНОВ.



Чебоксарские машиностроители создали первый отечественный хмелеуборочный комбайн.

УНИКАЛЬНЫЙ «ЦИВИЛЬ»

Пока на всех крупных заводах страны стоит техника чешского либо немецкого производства. Конструкторы «Текстильмаша» уверяют: разработка уникальная - то, что умеет делать наш комбайн, пока неспособен ни один другой в мире.

Разработчики первого отечественного хмелеуборочного комбайна показывают, насколько чисто и экономно способна работать эта техника. И тут же поправляют журналистов и чиновников: ее официальное название — стационарная хмелеуборочная машина «Цивиль», комбайном ее прозвали в народе. Но работать техника будет не в поле, а на производстве. Уникальность этого комбайна в мягком горизонтальном очесе. Здесь стоят около 2 тысяч так называемых пружинных пальцев, которые аккуратно срывают шишки с лозы. На выходе получается идеально чистый продукт, чего не позволяла сделать старая зарубежная техника.

Разработки уникальны, говорят на предприятии. На сегодня это единственная машина в мире, работающая по принципу горизонтального очеса. На всех аналоговых комбайнах лозу подвешивают на 10-метровые шпалеры.

- На этот мягкий очес есть даже патент, поэтому в мире его не могут использовать, - отметил

(Окончание на стр.2)

(Начало на стр.1)

технический директор «Текстильмаша» Александр Гаврилов. - То есть лоза лежит, ее мягко очесывают, потом идет на сепарацию.

Еще одно преимущество этой техники — ее компактность и мобильность. Всего за двое суток машину можно разобрать и переместить в другое место. С зарубежной техникой этого сделать невозможно — как правило, она стационарная. Новый комбайн должен помочь возродить хмелеводство в стране. Пока все надежды на нашу республику. В свое время 90 процентов всего российского хмеля производилось в Чувашии.



Только у нас сохранилась технология выращивания «зеленого золота» и огромная коллекция сортов — больше 200. Но при этом сельхозтоваропроизводители до сегодняшнего дня закупали технику в Европе.

- Если купить оборудование там, а вы-

ращивать хмель здесь, то окупаемость проекта выходит примерно на 12-15 лет — это очень много, и ни один бизнесмен на это не идет, — говорит министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Артамонов.

- Нам было важно изготовить свое обо-

рудование, которое и по цене дешевле, и конкурентоспособное. Это оборудование, к примеру, стоит около 10 миллионов рублей.

Также министр отметил, что заниматься хмелеводством в Чувашии стало выгодно. При посадке и уходе за «зеленым золотом» республика возмещает 80 процентов всех затрат, при строительстве шпалер — 40 процентов. Господдержки такого масштаба аграрный сектор еще не видел.

Мария НИКИФОРОВА
(сайт ГТРК «Чувашия»).
Фото Леонида
РОМАНОВА,
начальника ИЦ.

С НАГРАДОЙ!

За многолетний добросовестный труд и в связи с Днем машиностроителя Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ награждены:

ГРИГОРЬЕВ Валерий Алексеевич — токарь-расточник ИЭЗ;

ФИХТНЕР Владимир Иванович — начальник участка ЗТМ;

ДЕМИДОВА Любовь Аркадьевна — контролер ОТК «Текстильмаша».

Благодарность Главы Чувашской Республики получил ДЕНИСОВ Аркадий Владимирович — слесарь МСР ЗТМ.

Почетной грамотой Министерства экономического развития, промышленности и торговли ЧР награждены:

КОЛОСКОВ Олег Владимирович — нач. конструкторского бюро ЧЛЗ;

МАДЯРКОВА Елена Петровна — нач. лаборатории СТИЭК «Текстильмаша»;

ЕЛИЗАРОВА Людмила Ивановна — мастер «Техмы». Почекой администрации Калининского района г. Чебоксары награждены:

ВОЛКОВА Ксения Николаевна — модельщик выплавляемых моделей ЗТСЛ;

СЕМЕНОВ Петр Николаевич — плавильщик металла и сплавов ЗТСЛ;

СМИРНОВ Сергей Анатольевич — начальник цеха ЧЛЗ;

ПЕРШКИНА Татьяна Геннадьевна — начальник ПДБ ЧЛЗ;

ОСИПОВА Лариса Витальевна — земледел ЧЛЗ;

ЕФИМОВ Валерий Анатольевич — слесарь-инструментальщик ИЭЗ;

ГРИГОРЬЕВ Владимир Павлович — слесарь МСР «Техмы»;

ТИХОНОВ Александр Николаевич — токарь «Техмы»; МАЛЬКОВ Николай Викторович — гл. конструктор ЗТМ.

Благодарственные письма от администрации и профорганизации холдинга получили:

ШЕМЕЛИН Николай Дмитриевич — директор по производству;

КУДРЯШОВ Владислав Николаевич — директор завода «Техма»;

МАРТЫНОВ Алексей Александрович — электросварщик «Техмы»;

ЛОГИНОВ Илья Васильевич — термист ЗТСЛ;

КАЦ Михаил Носонович — оператор станков с ПУ ИЭЗ; СЕРГЕЕВ Геннадий Михайлович — фрезеровщик ИЭЗ; ТИХОНОВА Валентина Андреевна — начальник ОИТ; ГРИГОРЬЕВА Валентина Петровна — нач. бюро техотдела;

ИВАНОВА Галина Евлампьевна — контролер ОЛИИЭК; ВАСИЛЬЕВ Николай Валерьевич — такелажник УСиРО;

ПАВЛОВА Калерия Ивановна — ст. кладовщик ЗМО; ТАРАСОВ Геннадий Филиппович — токарь ЗМО; КУЛЕШОВ Сергей Александрович — оператор станков с ПУ ЗМО;

МИХЕЙКИН Владимир Николаевич — фрезеровщик ЗМО;

ЯТРУШЕВА Валентина Ивановна — пом. управляющего по продажам ВТФ;

АБАНИНА Людмила Валентиновна — вед. экономист ОАиУТ;

ТОКАРЕВА Валентина Владимировна — вед. специалист по кадрам ОУП.

Ветеранами «Техмашхолдинга» нынче стали:

СЕМЕНОВ Владимир Витальевич — зуборезчик «Техмы»;

НАУМКИН Николай Алексеевич — слесарь-ремонтник УСиРО «Текстильмаша»;

НИКОНОРОВ Юрий Борисович — электрогазосварщик УСиД «Текстильмаша»;

ЛЕОНЕНКО Георгий Петрович — электросварщик ручной сварки;

НАДЕЖДИН Леонид Владимирович — термист ЗТСЛ;

ВОЛКОВА Ксения Николаевна — модельщик выплавляемых моделей ЗТСЛ.

Фото С. Ассонова.



ВЕДЕТ РАБОТУ

В октябре свой юбилей отметила начальник службы лабораторных исследований и экологического контроля Елена Михайловна ВАСИЛЬЕВА.



Трудовую деятельность на «Текстильмаше» она начала в 1977 году лаборантом химического анализа ЦЗЛ. Трудилась инженером-технологом в СЦ-10, инженером-химиком в лаборатории формовочных материалов. Постоянно повышая свой профессиональный уровень, она вскоре возглавила службу технического и экологического контроля. Где бы Елена Михайловна ни работала, она зарекомендовала себя грамотным специалистом, ответственным руководителем, умеющим находить верное решение в сложных производственных ситуа-

циях.

Для Елены Михайловны характерны высокий профессионализм, целеустремленность в достижении поставленных целей, творческий подход к делу. Она постоянно ведет исследовательские работы, направленные на освоение и внедрение новых технологий, решение вопросов в области экологии и промышленной санитарии. Васильева Е.М. является автором многих рационализаторских предложений. При ее непосредственном участии разработаны и внедрены технологии применения смазочно-охлаждающей

соналом, о чем свидетельствуют выданные дипломы.

Наш корр.

ПРИНЯТЬ МЕРЫ

Министерство здравоохранения Чувашской Республики информирует, что в эпидсезоне 2017-2018 гг. в Чувашской Республике против гриппа привито 533,9 тыс. человек, или 43,2 процента населения, что позволило предупредить широкое распространение инфекции и обеспечить санитарно-эпидемиологическое благополучие жителей Чувашии.

В сентябре корпоративную вакцинацию прошли и машиностроители. Кстати, организована она была для желающих заводчан за счет средств работодателя, как и было рекомендовано

жидкости ЛГВ-1, технология восстановления фильтрующих элементов электроэрозионной установки «Ажикут-100Д» и многие другие новшества.

Необходимо отметить, что возглавляемая Васильевой Е.М. служба является не только высококвалифицированным, но и творческим коллективом, который активно участвует в различного рода заводских мероприятиях. Недавно в конкурсе стенгазет к Дню машиностроителя лаборанты заняли призовое место среди подразделений холдинга. За высокие показатели в труде ветеран «Текстильмаша» неоднократно награждалась Почетными грамотами, ей объявлена благодарность, ее имя занесено на Аллею передовиков, к тому же она - активист профсоюза. А в 2006 году ей вручена Почетная грамота Министерства промышленности и торговли РФ.

Профсоюзный комитет и администрация холдинга горячо и сердечно поздравляют Елену Михайловну Васильеву с юбилеем и желают здоровья и успехов в работе!

Л. СИБАТУЛЛИНА,
председатель
профкома.
Фото С.Ассонова.

ВЫБОР ЗА ВАМИ

Кто будет инвестировать средства на накопительную пенсию и с какого срока – важно определиться до конца года.

В Чебоксарах пенсионные накопления формируются у свыше 200 тысяч человек, в основном 1967 года рождения и моложе. Они имеют право ежегодно до 31 декабря решать, какой страховщик – Пенсионный фонд России (ПФР) или негосударственный пенсионный фонд (НПФ) будет инвестировать средства для получения дохода. Это необходимо, чтобы пенсионные накопления не обесценились до выплаты при наступлении пенсионного возраста, поскольку они не индексируются государством. Доходность может быть различной, в том числе отрицательной, поэтому гражданам следует своевременно принимать решения о смене страховщика либо управляющей компании. При этом важно помнить, что имеется 2 вида заявлений о переводе средств новому страховщику – срочное и досрочное. Срочное заявление предусматривает перевод средств через 5 лет с сохранением инвестиционного дохода за предыдущее время. Досрочное заявление – перевод средств на следующий год с возможной потерей инвестиционного дохода. Однако если страховщик ПФР, менять управляющую компанию или ее инвестиционный портфель можно ежегодно.

В Отделении Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике имеются жалобы граждан на агентов НПФ, не информирующих о возможной потере инвестиционного дохода при переходе в НПФ на следующий год (досрочно). Поэтому гражданам при заключении договора и подаче заявления рекомендуется уточнять, когда будут переведены средства, и обдуманно принимать решение.

Также в Отделение Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике имеются жалобы граждан на агентов НПФ, не информирующих о возможной потере инвестиционного дохода при переходе в НПФ на следующий год (досрочно). Поэтому гражданам при заключении договора и подаче заявления рекомендуется уточнять, когда будут переведены средства, и обдуманно принимать решение.

(Окончание на стр. 4)

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Профессиональному празднику заводчан – Дню машиностроителя был посвящен конкурс стенных газет, проведенный среди подразделений холдинга.

Целью конкурса стало сплочение трудовых коллективов и выявление творческих способностей работников. Необходимо отметить, что каждая из представленных газет раскрыла тему конкурса, а это была презентация подразделения. Все газеты получились яркими, информационными и праздничными.

Призовые места поделили коллективы финансово-экономического управления, службы лабораторных исследований и экологического контроля, отдела управления пер-

Minzdravom ЧР. Практика формирования коллективного иммунитета от гриппа – это показатель общей культуры предприятия, где люди имеют коллективную защиту от опасного инфекционного заболевания – гриппа.

Кроме того, Минздрав ЧР рекомендует руководителям предприятий и учреждений принять меры по созданию надлежащих условий в зимний период для работающих на открытом воздухе – наличие помещений для обогрева и приема пищи, поддержание необходимого температурного режима в производственных и офисных помещениях, а в период эпидемического сезона гриппа и ОРВИ принять меры по недопущению к работе лиц, больных гриппом и ОРВИ.

(Материал предоставлен ОУП).

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Машиностроители от души поздравляют Елену Анатольевну ПАВЛОВУ — начальника СПикП!

С ЮБИЛЕЕМ!

«Круглые» даты отмечают в октябре наши ветераны, бывшие работники холдинга. Так, 85-летие справили Александр Григорьевич Григорьев, Иван Егорович Сельсков и Ольга Александровна Варкова. 80 лет исполнилось Зое Матвеевне Максимовой, Анне Алексеевне Смертиной и Виталию Алексеевичу Лабутину. 75-й день рождения встретила Людмила Петровна Яковлева. 70-ю годовщину отпраздновали Валентина Васильевна Кузьмина и Александра Петровна Зимина.

Администрация и совет ветеранов холдинга сердечно поздравляют юбиляров и желают им всего самого доброго, здоровья и благополучия!



Предприятия холдинга давно стали хорошей базой для получения профессиональных навыков учащимися различных учебных заведений. Нынче такую практику получил студент маштехникума Максим Андреев (слева). Курирует же это направление вед. специалист по кадрам ОУП Валентина Токарева.

Фото Т. БУРМИСТРОВОЙ.

“МАШИНОСТРОИТЕЛЬ”

Шестой туристический слет, организованный первичной профсоюзной организацией и союзом молодежи холдинга, прошел 6 октября по маршруту Чебоксары - Астраханка - Варламовка.

ЗАРЯД БОДРОСТИ



Организационная комиссия в лице председателя профкома Сибатуллиной Л.И., председателя союза молодежи Андрея Власова, членов союза молодежи Екатерины Кулалаевой и Артема Яковлева подошла к делу с большой ответственностью. Слет был открыт в торжественной обстановке с поднятием флага. А затем начались соревнования, в которых были представлены команды ИЭЗ, УЛО, «Текстильмаша» (УСиРО и «Инженеры») и «ПромКонсалтинга». Программа была довольно насыщенной. Ребята состязались в ориентировании, волейболе, стрельбе из пневматического оружия, перетягивании каната и дартсе. Эмоции всех просто захлестывали на протяжении всего турслета.

В результате упорной борьбы первое место заняли туристы УЛО, следом расположились команды УСиРО, «Инженеры», ИЭЗ и «ПромКонсалтинга». Уставшие ребята отведали ухи, сваренную нашими поварами на костре, что стоит отметить отдельно. А сам туристический слет прошел в атмосфере сплоченности и дружелюбия.

Спасибо всем организаторам, особенно Владимиру Михайловичу Калинину за оказанную финансовую помощь в проведении слета. Участники получили массу впечатлений, ощутили радость побед, проявили командный дух. И все это с отличным настроением!

Л. СИБАТУЛЛИНА, председатель профкома.
Фото Анжели ПАВЛОВОЙ.



4 стр

(Начало на стр. 3)

Чувашской Республике поступили жалобы о неправомерном переводе пенсионных накоплений в ряд негосударственных пенсионных фондов. В таких случаях граждане могут обратиться в суд, направить жалобу на действия НПФ в Центральный Банк России, а также подать другое заявление о переходе в ПФР или НПФ. Если в течение года подано несколько заявлений — рассмотрено будет последнее по дате.

Принимая решение о переходе в негосударственный пенсионный фонд, важно учитывать, что при достижении пенсионного возраста он будет назначаться и выплачиваться накопительную пенсию. Если в городе нет или впоследствии не будет филиала НПФ, необходимо направлять в НПФ нотариально заверенное заявление о назначении пенсии либо подать заявление лично в ближайшем филиале НПФ (Казань, Нижний Новгород, Москва).

У какого страховщика формируется ваша накопительная пенсия, можно узнать в «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда России в разделе «Управление средствами пенсионных накоплений», услуга «Получить информацию о текущем страховщике». Вход в «Личный кабинет» — с паролем Единого портала госуслуг и подтвержденной учетной записью.

Заявления о выборе управляющей компании или смене страховщика принимаются в любом территориальном органе Пенсионного фонда РФ независимо от места жительства, в МФЦ, почтой с нотариальным удостоверением подписи, а также через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР с применением усиленной квалифицированной электронной подписи.

**Управление
Пенсионного фонда РФ
в г. Чебоксары.**

«Машиностроитель»

Учредитель - ООО «Техмашхолдинг»

Главный редактор С. А. АССОНОВ

Адрес редакции:

428022, г. Чебоксары,
пр. Машиностроителей, 1, каб. 410

Телефон 6-54, 32-35-18

Ответственность за точность приведенных фактов,
опубликованных в газете, несут авторы

Дизайн и верстка ПОРФИРЬЕВОЙ И.П.
Отпечатано в типографии NN PRESS

Заказ №181340 Тираж 300 экз.